



ГДЕ ОРЛОВСКИЕ ЯБЛОКИ?

Проблема возрождения яблоневых садов Орловщины назрела давно.

2-я стр.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

Новые законы Орловской области

3-я стр.



ВСЯ ЖИЗНЬ ЕЁ В НАРОДНЫХ ТАНЦАХ

Более полувека отдала народному танцу талантливая хореограф Н.И. Тупикова, поставив за это время на самодеятельной сцене более 120 самобытных произведений.

4-я стр.



Победители конкурса Е.В. Скоробогатко, О.В. Карелова, А.А. Васиков.

ФОТО ВЯЧЕСЛАВА МИТРОХИНА

КОНКУРСЫ

Профессионалами не рождаются

В минувшую субботу в трамвайно-троллейбусном предприятии Орла прошел конкурс профессионального мастерства среди водителей трамваев 2-го и 3-го классов.

Такие состязания стали уже традиционными, это не дань моде, а ступень к совершенствованию мастерства, возможность определить лучших из лучших, — сказал, напутствуя участников конкурса, генеральный директор МУП "ТПП" А.Я. Коровин.

Соревнование проходило в несколько этапов. Вначале его участниками — 15 водителям (в основном молодым) — предстояло продемонстрировать теоретические знания, сдать экзамен. Его оценивала компетентная комиссия, в состав которой вошли начальник депо, главный ревизор по безопасности движения, началь-

ник отдела кадров, зам. начальника депо по эксплуатации, в частности, вопросы по устройству подвижного состава, по трудовому законодательству.

Несмотря на волнение, все конкурсанты с теоретическим заданием справились успешно. Чувствовался настрой на победу, а поддержка, теплые слова наставников придавали уверенности в своих силах.

Второй этап конкурса — культура обслуживания, имитация работы на линии. Водители продемонстрировали практические навыки. Жюри, к примеру, оценивало умение

вести трамвай на различных скоростях, останавливать его строго на стоп-линии.

Прекрасно справился с этим заданием Александр Васиков. В ТПП он трудится пять лет, о своем выборе не жалеет, говорит, что когда-то здесь работала его мама. По его словам, транспорт — это стабильность, без работы не останешься. Да и зарплата выплачивается вовремя. Участие в конкурсе, считает Александр, — это возможность себя проверить, повысить классность. Для Васикова такая перспектива вполне реальна — по итогам конкурса он занял второе место. А первое присуждено Екатерине Скоробогатко. На третьем — Оксана Карелова.

Победителям, а также уча-

стникам конкурса, показавшим хорошие результаты, были вручены призы. Этим водителям будет повышена классность, а значит, и зарплата вырастет.

Екатерина рассказала, что на предприятии работает семь лет, в конкурсе участвует второй раз. Работа нравится, каждый день узнаешь что-то новое. На вопрос, что необходимо, чтобы стать первоклассным водителем трамвая (а ей будет присужден первый класс), она ответила так: "Крепкие нервы, чувство юмора и любовь к профессии".

В декабре на предприятии состоится конкурс профессионального мастерства и среди водителей троллейбусов.

Юлия РЮТИНА.

Встреча с деятелями спорта

Вчера состоялась встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с руководителями федераций велосипедного спорта Российской Федерации и Орловской области, молодыми орловскими спортсменами и их тренерами. Во встрече принял участие заслуженный тренер РФ, президент Федерации велосипедного спорта России А.М. Гусятников.

А.М. Гусятников поблагодарил руководство области за поддержку спортсменов и их тренеров. О своих достижениях и планах рассказал заслуженный мастер спорта Российской Федерации, известный профессиональный велогонщик Денис Меньшов.

Обращаясь к участникам встречи, Е.С. Строев сказал, что Орловщина гордится своими спортсменами, способными постоять за честь Родины, поздравил их с успешными выступлениями на всероссийских и международных соревнованиях. Особые слова благодарности были высказаны в адрес наставников молодых спортсменов, которые смогли сохранить тренерскую школу, воспитать у ребят волю и дух победителей. Губернатор поручил управление по делам молодежи и физической культуре администрации области подготовить предложения по дальнейшему развитию велосипедного спорта, созданию со-



ФОТО ВЯЧЕСЛАВА МИТРОХИНА

временных центров велоспорта в Орле и районах области.

Во встрече принял участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин и главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Соб. инф.

АКЦИЯ

Квартира в подарок!

Резкое падение рождаемости в нашей стране становится одной из главных национальных проблем. Государство прилагает все усилия для того чтобы хоть как-то поправить положение. Однако вполне очевидно, что без участия всех и каждого решить эту проблему будет невозможно. Свою посильную лепту в решение этой проблемы вносит и орловский областной центр рыночных отношений "Развитие".

В целях повышения рождаемости ОАО "ООЦРО "Развитие" начинает акцию и готово предоставить бесплатную квартиру в городе Орле молодой семье, у которой в определенный день 2006 года родится ребенок. Условия акции будут опубликованы в средствах массовой информации в ближайшее время, — такое заявление сделал генеральный директор этого предприятия Владимир Владимирович Соколов.

На следующий день после этого заявления на нашу редакцию обрушился шквал звонков. Мы были вынуждены срочно связаться с В.В. Соколовым и попросили рассказать его об условиях акции более подробно. Вот что он рассказал:

Приз — однокомнатная квартира в новом доме в районе Наугорского шоссе или по улице Латышских стрелков. Участники — семьи, постоянно проживающие в городе Орле и имеющие постоянную регистрацию. Ключи от квартиры получит та семья, которая первой даст жизнь еще одному гражданину России в самый прекрасный праздник — День знаний. Первый ребенок, который появится на свет 1 сентября после 00.00 часов, будет объявлен победителем акции. Рождение ребенка должно быть официально зарегистрировано в одном из роддомов нашего города. Возраст участников не имеет значения. Главный приз могут получить как полные, так и неполные семьи, хотя я лично считаю, что семья, в которой есть ребенок, уже не должна называться неполной. Ключи от квартиры будут вручены счастливым родителям прямо в роддоме.

Для того чтобы жители города могли убедиться в честности нашей акции, в качестве наблюдателей от общественности мы приглашаем все средства массовой информации, которые могут принять участие в определении победителя.

Подобная акция для нашего города — мероприятие сенсационное. Возможно поэтому она и вызвала у орловцев такой интерес. В качестве гарантии генеральный директор ОАО "ООЦРО "Развитие" В.В. Соколов предлагает честное имя своей компании, которая много лет работает на рынке строительства жилья в нашем городе.

Газета "Орловская правда" принимает приглашение генерального директора ОАО "ООЦРО "Развитие" В.В. Соколова и готова участвовать в определении победителя.

ВИКТОР БАЛАКИН.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

БАНКОВСКОЙ ШКОЛЕ — 75 ЛЕТ

Орловская банковская школа (ОБШ) в ближайшее дни отметит свой 75-летний. Юбилейной дате будет посвящен ряд мероприятий.

Так, 2 декабря состоится торжественное собрание, на которое приглашены представители администрации области, управления Федерального казначейства по Орловской области, мэр Орла В.И. Уваров, председатель Орловского горсовета В.Н. Иконников, директора и управляющие орловских банков, начальники главных управлений территориальных учреждений Банка России по Брянской, Белгородской, Владимирской, Воронежской, Курской, Липецкой, Смоленской областям и Красноярскому краю, а также представители Национального банка Республики Северная Осетия — Алания. Среди гостей будут и руководители банковских школ Москвы, Санкт-Петербурга и Хабаровска.

В ходе торжественной части Почетными грамотами Центрального Банка РФ и областного управления образования наградят около 20 работников ОБШ.

3 декабря в банковской школе пройдет традиционная встреча выпускников этого учебного заведения. Она интересна тем, что здесь внимательно посетителям будет представлена выставка одежды, спортивного инвентаря, музыкальных инструментов, которыми пользовались учащиеся ОБШ в разные годы.

А завтра в банковской школе состоится всероссийская конференция, посвященная вопросам партнерства учреждений Банка России и образовательных учреждений. Ее участниками станут как работники ОБШ, так и все те, кто прибудет в Орел для участия в юбилейных торжествах.

"РУССКИЕ УЗОРЫ" — ХРАНИТЕЛИ НАРОДНЫХ ТРАДИЦИЙ

Завершился третий областной хореографический конкурс русского народного танца "Русские узоры". Мероприятие проводилось по инициативе областного центра культуры во Дворце творчества детей и юношества имени Ю.А. Гагарина. Цель конкурса — сохранение фольклорных традиций, популяризация и дальнейшее развитие русского народного танца.

Всего выступили 35 танцевальных коллективов из Орла и области. Среди них были такие известные ансамбли, как "Россияночка" (Дворец культуры ОСПАЗ), "Модерн" (Ливны), "Юность" (Мценск), "Молодость" (Урицкий район), ансамбль танца Орловского русского народного хора профсоюзов, коллективы домов творчества детей и юношества Орла. Репертуар был очень широк — от кадрили, плясок и хороводов до обрядовых и сюжетных танцев.

Выступления оценивало жюри под председательством заслуженного работника культуры Н.П. Дунаевской. Победителем в младшей группе (до 14 лет) стал ансамбль танца "Юность планеты" Стрелецкой школы искусств. В старшей группе (от 14 лет) — народный ансамбль танца "Росинка" Болховского районного Дома культуры. Другие участники получили специальные дипломы и призы.

12 декабря в Орловском государственном академическом театре имени И.С. Тургенева состоится гала-концерт участников конкурса "Русские узоры".

Информгентство "Орловской правды".

КОНФЕРЕНЦИИ

Охранять природу сообща

Очередная отчетно-выборная конференция, уже 19-я по счету, состоялась в минувшую пятницу в старейшей общественной организации области — Орловском областном отделении общественной организации "Всероссийское общество охраны природы". От имени губернатора области с приветственным словом к делегатам конференции обратился начальник управления природопользования и охраны окружающей среды областной администрации Н.П. Торубаров.

За более чем 80-летнюю историю существования обществом проделан большой объем работы, отмечалось в приветствии. Вовлекая самые широкие массы в работу по охране окружающей среды, его члены активно участвовали в лесовосстановительных и озеленительных работах, очистке родников и малых рек.

Н.П. Торубаров высказал слова благодарности в адрес И.В. Дулина за более чем 20-летнее руководство обществом, отметил большой вклад активистов в становление и развитие общественного движения охраны природы.

В приветствии были обозначены также основные задачи, стоящие перед экологической общественностью области — это возрождение районных отделений, активное привлечение к деятельности общества новых коллективных и индивидуальных членов, усиление борьбы с нарушениями природоохранного законодательства.

С отчетом о работе общества за 2004 — 2005 годы выступила секретарь совета областного общества В.П. Семишина. Своим мнением о нынешнем положении его местных струк-

тур и перспективах природоохранной деятельности общественности на конференции поделились заместитель главы администрации Хотынецкого района Н.Ф. Фомин, главный специалист по охране окружающей среды администрации Урицкого района В.А. Харитонов, зав. отделом областной библиотеки им. Бунина Е.А. Сухотина, председатель обкома профсоюза работников АПК О.В. Чеусова, зам. декана факультета естественных наук ОГУ Е.С. Чувашова, учащаяся Глазунской средней школы А. Супрун, председатель республиканского совета ветеранов потребкооперации М.В. Федосов и другие.

На конференции отмечалось, что в области сохранены и развиваются общественные экологические организации и движения, работающие в этом направлении в тесном контакте с местными администрациями, а также обла-

стными и федеральными природоохранными организациями.

Вместе с тем, как подчеркивали участники конференции, в деятельности общества назрел ряд острых проблем, решение которых позволит значительно повысить его вклад в улучшение состояния природной среды. Необходимо организационно укрепить районные отделения общества, восстановить всю структуру низовых организаций. Следует возродить институт общественных инспекторов охраны природы, шире развивать клубное движение. Следует осуществлять постоянный общественный контроль за деятельностью государственных органов власти всех уровней в сфере охраны и использования природных ресурсов, содействовать им в разработке и осуществлении экологических мер и программ.

На конференции был избран новый состав совета и ревизионной комиссии общества. Председателем совета Орловского областного отделения общественной организации "Всероссийское общество охраны природы" избран М.М. Гладышев.

Юрий СЕМЕНОВ.